

小记者习作选登

灵龙谷春行

谢雅欣(晋江市第二实验小学四年10班)

在乡下,高山是必不可少的。阳光的照耀下,青山高耸得直插云霄,被如棉花一般的云遮挡着,有一种唯美的朦胧感。

湖,是多么的清澈,能看见湖底欢快地游来游去的小鱼儿。它时不时还会跃出水面,再从另一端落下。湖是多么的热闹,雪白羽毛的鹅在湖面上欢快地嬉戏——举行游泳比赛。你瞧,那只脖子稍微细长的鹅,脖子一伸一伸的,两条小腿一摇一摆的,非常优美。一对对鸳鸯正在互相逗乐,这真让我有一种只羡鸳鸯不羡仙的感觉!

田,乡下人们都会在那里种一些菜。你瞧,那头牛正推着犁铧,泥土快速地向向前翻滚着。接着,一位农民伯伯穿着雨靴,手握耢白菜种子,把它撒在土里,然后浇水、施肥,等待着它发芽。

樱花,在春天到来时也终于开花了。瞧,密密的红色花瓣像架着一扇小桥,围着那黄色的花蕾,形似腊梅。樱花花瓣落下时,好像一只只翩翩飞舞的红色蝴蝶。

家禽,在乡下是最常见的。看,那只母鸡正领着一群小鸭在田野中觅食。那只母鸡正在鸡窝里孵小鸡,公鸡在耐心地守着它们。还有那群活蹦乱跳的小兔子,正在争先恐后地争抢着食物,有些都已经被淘汰出局了,那场面别提多激烈了。

夜晚的乡村是多么宁静,一切仿佛都在这一刻静止了。云不再飘动,鱼儿不再活动,鹅和鸳鸯都不再游动,各类家禽也不再像白天那么活泼,只有那天上一群一群的小星星,一闪一闪的,仿佛在对着我们眨眼睛。一阵晚风吹来,夹杂着樱花的清香,人们也伴随着这一阵阵清香,酣然进入梦乡。

灵龙谷,这里的景色是多么的宜人,多么唯美,让人去了流连忘返。

指导老师_陈莹莹

《人人参与世中运》 黄一琦(晋江市第二实验小学五年2班)
指导老师_洪丽丝

樱花

洪诗颖(晋江市实验小学三年2班)

如果有人问我我最喜欢什么花,我会毫不犹豫地回答——樱花。

又到了“樱花陌陌上”的季节,我和爸爸妈妈来到泉州开元寺观赏樱花。

远远望去,粉粉红红的樱花多么美丽。太阳一照,粉嫩嫩的一大片,鲜艳、热烈,好看极了。

走近一看,有的樱花已经绽开了笑脸,粉白相间的花瓣簇拥着黄色的花蕊,笑意盈盈地挂在枝头,好像在欢迎我们这群远道而来的游客;有的还是花骨朵儿,像一把把小伞,又像一盏盏灯笼。我赶紧拿起手机,拍下这幅美景。

忽然,飞来了几只蜜蜂,它们一定是被空气中淡淡的清香吸引了吧。它们在花丛中你追我赶,好像和游客们捉迷藏呢!五颜六色的蝴蝶也来了,它们在花丛中翩翩起舞,为这初春平添了许多生趣。

樱花园的旁边是西塔。在夕阳的照射下,粉红的樱花衬得西塔更显古朴、庄严。这时,我想起了老舍先生笔下的一句诗:“佛光塔影净无尘,几点樱花迎早春。”想必就是眼前景色的写照吧。

走在塔前的樱花道上,抬头看花海,低头看人海。有的游客在驻足观赏,有的在拍照,还有的在写生……每个人都用不同的方式记录美丽的春光。

走出开元寺的大门,回头朝伸出墙外的樱花挥了挥手——朋友,再见!

指导老师_林清清

海滩日落

许琪迎(晋江金井毓英中心小学四年2班)

我的家乡在金井,这是一个滨海小镇。家乡海滩日落美不胜收,使我深深陶醉。

日落是用眼看的。平静的海面上,一轮红彤彤的太阳挂在空中,像个咸鸭蛋,又像红柿子,发出既柔和又坚定的光芒。一旁的云朵也被染红了。云朵变化多样,最靠近太阳的是深红色,艳丽明媚,仿佛是春天三月的桃花;往外,红色就变淡了,如少女脸上的腮红,艳而不俗,红而不淡;再往外,红色如国画中的渲染,没有边界,只有一抹红晕在空中扩散……不过,这些云朵的色彩稍纵即逝,你要是一走神,刚才的颜色就不见了,让人以为自己是在看花了眼。

当然,海边的日落,不仅能用眼睛看,还能用耳朵听。

你听,浪潮哗哗地拍打着礁石,似乎在吟唱着一首清新的小诗;海鸟在空中展示着自己动听的歌喉;孩子们欢快的嬉戏声震落了西边的云彩……它们合成了一首美妙的歌儿,似乎在为迷人的日落伴奏。

妈妈告诉我:“日落是大胆的梦想。”这幅美好的画卷也牢牢记在我心中:一轮红彤彤的太阳挂在空中,照着海水,海水被染成了金黄色,一旁的海鸟展翅高飞,翅膀也被镀上了一层金黄。

这样的云环绕着这样的海,这样的海衬托着这样的云,再加上色彩迷离的天空,让人感觉像是一幅连绵不断的画卷,真是“日照云海映彩霞,遥看大海泛金波”。

指导老师_陈一真

我的植物朋友

陈尚杰
(晋江龙湖阳溪中心小学三年3班)

欣欣向荣的向日葵,富丽堂皇的牡丹花,芳香四溢的桂花,清新脱俗的荷花……你猜我最喜欢什么花?当然是妖艳媚丽的玫瑰花了。

玫瑰花的根是细长细长的,像一撮胡子。它的茎是深绿色的,上面长满了像鲨鱼牙齿形状的尖尖的刺,如果手指不小心按下去,你就会鬼哭狼

嚎的,以后再也不敢去碰它的茎了。它的叶子接近深绿色,边缘呈锯齿状的,叶脉清晰可见。

到了花季,有的含苞欲放,鼓鼓的像一个充满气的球,随时都有可能要爆炸似的;有的才展开两三片粉红的花瓣,像一个害羞的小姑娘,露出半边脸在看你;有的花瓣全展开了,粉粉红红的,散发出一阵阵香气。只要你经过玫瑰花旁,就会有一些调皮的香气跳入你的鼻子里,让你

感到香气沁入心脾。

看着看着,我仿佛觉得自己就是一朵玫瑰花了,穿着粉红的衣裳。早晨,蜜蜂来为我传播花粉,蝴蝶来和我一起玩要;晚上,柔和的月光照在我的脸上,星星对着我眨眼睛……

过一会儿我才如梦初醒,原来,我不是一朵玫瑰花。

指导老师_洪燕燕

探访红色粮仓

曾露茗(晋江市第三实验小学)

今年寒假,爸爸妈妈带我回内坑老家,我们一起走进了被誉为“红色粮仓”的亭顶村,去追寻红色记忆,了解身边的革命故事。

入村后,一栋精美的大厝映入眼帘,我急忙向前奔去。阳光下,我还未踏进门,这座古厝就尽显现世的和平与安稳,哪里还寻得见战火的身影。正当我好奇地满屋找寻“红色粮仓”时,村里的老人将那艰苦的革命岁月娓娓道来。“别看这古厝现在这么新,它已经有130多岁了。”老爷爷在屋内踱了几步,

继续道:“当年,我们村山高林密,地形隐蔽,不易被敌人发现,县委就选择我们这块风水宝地来储备军需物资……”在老爷爷的描述下,老百姓们拉着满载粮食的三轮车,排起长龙,一同将缴获的粮草运往亭顶村的画面,在我脑海里慢慢清晰起来。我不禁感叹:他们不是带兵的将军,没能在尘土飞扬的战场屡立战功;他们也不是军事家,并非个个文韬武略,但这些深处高山密林里的平凡百姓,同样在默默贡献自己的力量,保证军队粮草的供应充足。

听了一个个动人的故事后,这一

座座刚刚翻修不久的古厝重新袒露出岁月的痕迹,那段战火纷飞的红色记忆,那些不可磨灭的红色功勋,都被一一保存在这里。如今,曾经的地下储粮供应站,成了爱国主义和党史教育基地。走着走着,我的眼前忽然出现了熟悉的少先队队徽和入队誓词。这一刻,岁月沉淀下来的红色种子已代代传承,实实在在地落在了我的心田。

“……好好学习,好好锻炼,准备着:为共产主义事业贡献力量!”我低声念着,念着古厝的百年历史,也念着个人的奋斗决心。

指导老师_吴琪红

琴声悠悠 我心陶醉

萧憧(晋江安海成功中心小学六年3班)

透过玻璃,看见琴房中有一个女孩正坐在古筝前弹奏着。悠扬的琴声古朴淡雅,袅袅余音,在这静谧的夜色中渲染开来,熟悉的旋律在寂静的夜空回荡。那女孩便是我,古筝就是我的拿手好戏,琴声悠悠,我心陶醉。

山寺桃花始盛开。初学古筝,摇指便是古筝的基本动作。万事开头难,刚开始学习时“吱吱”刺耳的声音令人十分厌烦,一遍又一遍单调的音阶练习枯燥又乏味。终于,在我的坚持下,音色有了起色,变得圆滑了,不再刺耳了。但由于音乐知识的匮乏,可以说是一窍不通,尤其识谱,便是我的一大难题。不过,经过老师的耐心教导,我终于对这些数字形成了条件反射,这令我备受鼓舞。

绿阴更胜来时路。基本功合格后,我就开始练习曲子。最开始练的是《渔舟唱晚》,我不禁好奇:二十一根琴弦怎样弹出一曲曲子?老师告诉我:哪个音用哪个手指按弦,弹奏的指法是怎样的……于是,断断续续的琴声响了起来。每当我弹错时,老师就会提醒我改正,几次想打“退堂鼓”,却每次都咬咬牙坚持下去。功夫不负有心人,连贯悦耳的曲子终于“新鲜出炉”了。我突然感到一种从未有过的喜悦,这也使我信心大增!

不知转入此中来。耀眼的灯光驱散着一团又一团黑暗,坐在舞台中央聚光灯下,这样的气氛令我十分紧张激动,马上就要开始了!抚摸着熟悉的琴弦,指尖不由自主地弹奏起来,扣人心弦的乐章从指尖流出来,钻进我干涸已久的心田,眼前仿佛浮现出滔滔江水,一片小舟在水中泛着……一曲终了,听众席响起了热烈的掌声,喜悦和幸福在我心头荡漾着。

人生艰苦急,琴声乐悠远。寒冬腊月时,古筝化作声声催我起床;课间跑步时,古筝奏起进军曲,催人奋进;傍晚练习时,古筝弹出国韵汉风,顿生雅意;深夜烦闷时,古筝簇起悠悠海风,伴我入眠;学习获奖时,琴声振奋起雄风,英姿勃发。

夜,屋子里再一次响起了悠扬的古筝琴声,或古朴淡雅,或幽怨深沉,曲曲折折,奔流不息,在这静谧的夜色中渲染开来。少年的我,欣然享受着拿手好戏……

指导老师_吴碧珠

那一道风景线

颜宸熠(晋江市华泰实验小学六年级)

融开整河冰冻的是阳光,拂绿荒郊野岭的是春风,消解满腔惆怅的是微笑。

——题记

街头的路灯亮着,我在雨中走着,迎着风,打着伞。远处的路灯忽明忽暗,把我的身影拉得越来越长。雨“沙沙”地打在湿漉漉的路面,我跨过忽大忽小的水坑,向前走着。我走到长椅边,坐了下来——我不敢回家,忧愁萦绕在心中。回想起考前,妈妈叫我去认真复习,我却自信满满。现在,我看着眼前鲜红的84分,好像看到妈妈失望的眼神。

我抱着头,泪水不禁落在地上,没有声音,也没有影子……

模糊的双眼中突然多了一个黑影,是一只蜜蜂,它落在了旁边的水坑,挣扎着,努力着,但无情的雨滴一滴滴砸在它的翅膀上。它尝试飞起,但水坑仿佛一个黑洞,牢牢地抓住了它,它的努力根本无济于事。我自言自语道:“别费劲了,兄弟,尝试了这么久,你飞起来了没有?你还是在放弃吧,你是飞不起来的。”说完,我仰起头,痴痴地望着乌云密布的天空。

然而,没过多久,一个优美的身影忽然腾空而起。什么,它居然飞起来了!不可能!刚才的痴笑与嘲讽变成了惊讶。没想到,这只蜜蜂居然飞离了水坑!

反观现在的我,因为失败和责备,就要丧失希望和信心吗?不,我不应该泄气,更不能逃避,我只能去面对它。天晴了,雾散了,不远处的路灯屹立在那儿,格外明亮,照亮了我回家的路。我有什么理由不去努力呢?家在前方,成功更在前方!

指导老师_张彩霞



林玲宇(晋江市第二实验小学三年8班) 指导老师_施雪凝

敲响安全的警钟

王依依(晋江安海坝头小学四年1班)

生命是世界上最宝贵的,同时又是世界上最脆弱的。

——题记

走在繁华的街道上,望着直插云霄的高楼大厦,车水马龙的绿色大道,我不禁感叹,生命是多么美好。然而,一阵刺耳尖锐的刹车声破坏了这难得的平静。鲜血染红了绿色大道,周围传来一阵阵尖叫。此时,血液的流淌换来的是家人的泪水……

我曾看到这样一篇报道:有一个小女孩,她和爸爸妈妈过着幸福美满的生活。有一天,爸爸跟往常一样去学校接她。然而,一辆迎面驶来的大卡车由于违章行驶,小女孩的爸爸被撞倒在地,当场死亡。一刹那,爸爸的生命之旅结束了,他还有很多事没有做完,他还要陪伴在小女孩身边,看着她一天天地成长;他还要……最后,却因交通意外而死,给他的人生画上了并不完美的句号。此时,小姑娘还在学校等着爸爸来接她。当她知道爸爸永远地离开了自己之后,她几乎崩溃了。小姑娘扑倒在爸爸冰冷的身体上,哀求着:“爸爸,你醒醒……”我们永远无法体会她此时此刻的心情,爸爸的意外犹如晴天霹雳,击得她体无完肤。

汽车给我们的生活带来了便利,但同时它也给我们带来了许多意外,多少鲜活的生命在那飞逝的车轮下消失,多少家庭因为那一刹那的马虎而破碎。面对这些,我们又能做什么呢?没错,我们唯有献出自己的一份力,普及安全知识,让周围的人都增强安全意识,让交通事故发生的概率降到最低。

小女孩悲惨的事情时刻提醒我们,马路就像战场,不得马虎马虎,只有认真遵守交通规则,你才会是最后的胜者。让我们做一个遵守交通规则的好公民,珍惜自己的生命,不要让鲜血一次又一次染红这美丽的世界。

指导老师_杨莹莹



曾婉芯(晋江安海龙山小学五年级)

指导老师_蔡雅雯